

49个

济宁友好城市及友好合作关系城市“朋友圈”扩容

本报记者 万德龙

今年以来,我市与日本足利市、俄罗斯普斯科夫市、日本小松市、乌兹别克斯坦诺林市、美国春田市、吉尔吉斯斯坦托克马克市、匈牙利巴拉顿福瑞市等举行经贸、文化、旅游、教育等领域友好交流活动。12月10日下午,记者从市政府新闻办组织召开的济宁外事助推经济社会高质量发展新闻发布会上了解到,截止到目前,全市友好城市及友好合作关系城市达到49个。

今年,市外办出台《市外办服务经济社会发展十项举措》,从加大APEC商务旅行卡宣介力度、建立服务涉外企业专办员制度、加强翻译人才队伍建设等方面发力,进一步助力济宁对外开放高质量发展。目前,APEC 21个经济体已全部加入APEC商务旅行卡计划。其中,美国和加拿大是过渡成员,不接受其他经济体的APEC商务旅行卡申请,内地与香港、台湾地区互不适用APEC商务旅行卡,因此中国籍持卡人持有效卡最多可入境16个经济体,包括日本、韩国、马来西亚、印度尼西亚、文莱、菲律宾、新加坡、泰国、越南、澳大利亚、新西兰、巴布亚新几内亚、智利、秘鲁、墨西哥、俄罗斯。

据了解,我市先后与美国小石城市、美国春田市、法国米卢斯市、法国弗龙萨克市、日本小松市、澳大利亚黄金海岸市等结为友城,近两年新增俄罗斯斯塔夫罗波尔市、白俄罗斯格罗德诺市、乌兹别克斯坦诺林市、多米尼克罗索市、意大利特尔尼市、印度尼西亚玛琅市,今年又新增了尼泊尔托卡市为我市友城。

全市友好城市及友好合作关系城市49个,其中,市级友城30个、县级友城19个。

我市自1993年起开始授予外国友人荣誉市民称号,截至目前

41位外国友人获评“济宁市荣誉公民”

21位外国友人获评“济宁市人民友好使者”

6名在济外国友人获评“山东省荣誉公民”和“山东省人民友好使者”称号

工作带娃两不误
“妈妈岗”成暖心驿站

本报记者 万德龙

34岁的邹城市石墙镇前楼村村民刘彩霞当了7年全职妈妈,去年两个孩子都上了学。为分担家庭压力,她萌生了上班的念头。由于时间原因,刘彩霞只能选择去打零工,工资低不说,还没有保障。“这不是个例!”12月12日,邹城市妇联发展部负责人王泽峰告诉记者,“我们在进行女性劳动力排查时发现,待业群体中,育儿妇女占很大一部分,其中很多人有就业意愿,只是苦于没有合适的就业岗位。”

“现在订单量非常大,我们都是去附近乡镇‘抢’人,大巴天天来回接送,一个月光加油费就要上万元。”山东光头李记食品有限公司副总经理卜令苗说。一边是企业招工难、成本高,一边是育儿妇女就业“无门”。谈起创设“妈妈岗”的初衷,邹城市妇联党组书记、主席岳圆说:“既解决企业用工难,又解决育儿妇女就业难。我们和就业部门探讨是否可以引导企业创设适合育儿妇女的工作岗位。”2023年,邹城市妇联在山东省率先启动实施“岗好有你·妈妈灵活就业”项目,聚焦育儿妇女就业意向集中的服装加工、农产品加工和家政服务等领域,在全市42家女企业家协会会员企业中探索创设了“任务包干+自由选择”上下班时间的灵活型“妈妈岗”。

山东光头李记食品有限公司开设“妈妈岗”后,村妇联为刘彩霞牵线搭桥,经过企业的短期培训上了岗。“我主要负责产品打包,每天工作4到6个小时。早上送完孩子,9点来到公司,当天打包工作量完成后就能下班,不影响下午接孩子放学。公司给我们签订正式合同,还交了保险,现在我一个月收入3000多元,心里很踏实。”刘彩霞说。

为了放大这一就业模式的效应,促进“妈妈岗”就业模式良性发展,今年4月份,邹城市妇联联合邹城市人社局在山东省率先出台了《关于推行“妈妈岗”就业模式的实施意见》,围绕3个方面制定8条措施,完善包括税收减免、就业培训、金融扶持的9项扶持政策。在全市推广“妈妈岗”就业模式,行业分布不仅有服装加工、家政服务和电商直播,还有农产品加工、工业制造。就业岗位既有普工、技工等生产一线岗位,也有财务、销售等行政工作岗位,还有主管、经理等管理岗位。截至目前,邹城市“妈妈岗”备案企业近120家,备案岗位超5100多个,已有5000余名育儿妇女兼顾了家庭和工作,实现了就业。



品味经典诗歌

12月9日,济宁读书界第53期公益共读会在亚龙书城万达店举行。主讲嘉宾、中国作协会员曾凡星结合个人的诗歌创作经历,以“眼睛为她下着雨,心却为她打着伞”为主题,向现场书友解析了泰戈尔的经典诗集。

(本报记者 宋延坤
通讯员 孟庆杰 摄)

我的读报故事

读者刘静:

读晚报,感受字里行间的温度

阅读《济宁晚报》时,看到自己的作品《秋思》被发表,刘静心情愉悦。这篇散文表达了她对父亲的怀念。刘静告诉记者,自己的作品能刊登在报纸上,很大一部分原因是少年时受到了父亲的影响。

刘静幼时,家中虽不富裕,但父亲每年坚持订阅《人民日报》《参考消息》和《大众日报》。他不仅热衷阅读报纸,还收藏报纸。报纸上刊登的具有历史意义或一些比较新鲜的事,他都会剪下来,夹在笔记本中。笔记本越来越厚,难以合上,母亲便帮父亲将那些剪报用针线缝制成一本报纸书。在刘静看来,父亲喜爱读书看报的习惯,让他的一生保持着豁达、乐观的心态。2019年父亲去世时,那本珍贵的报纸书和父亲的骨灰一起埋在了墓地。

父亲读报时,如果遇到适合刘静学习的文章,他就会把报纸拿给刘静,让她认真读,并要求读出

声来。有一次,刘静的老师布置了一篇歌颂祖国的作文,听到题目后,刘静十分高兴,因为她经常阅读报纸上的文章,这使她轻松地完成了这篇作文。后来作文得到了老师的点名表扬,并作为范文让全校学生学习。

刘静与报纸的情缘不止于此。2024年7月8日,她的散文《光阴》刊登在《济宁晚报》的“百姓写手”栏目。在刘静看来,这是她读报以来从量变到质变的过程,也是她写作的一次飞跃。

长期读书看报,积累知识,养成良好的阅读习惯,这是一个人成功的法宝。“《济宁晚报》是大众喜闻乐见的报刊,它关注民生热点问题,及时传递国家和政府的一些惠民政策。”刘静说,阅读《济宁晚报》时能感受到它的温度,这是照耀千家万户的一束温暖的光,在这束光的背后,是报社所有工作人员匠心精神的体现。

(本报记者 苏茜茜)

遗失声明、公告【联系电话:2330550】

寻亲公告

范志鹏,男,大致年龄16岁,血型不详。2008年9月1日发现被遗弃在汶上县康驿镇范街村村西头,范小雪、范绪全将其捡拾,其生父母下落不明,目前暂由范小雪抚养。

现进行公告,如有其生父母和其他监护人信息或有关违法线索,请及时来电、来信向公安机关反映。

联系电话:

汶上县公安局户政科 0537-7233232

汶上县公安局康驿镇派出所 0537-7937371

来信地址:汶上县公安局康驿镇派出所户籍室收(邮编:272507)

